PROGRAMA DE ESTUDIOS MATEMATICOS COMUNES DE EDUCACION NYS Leccion 15

Leccion 15 Uso de triangulos Unicos para resolver problemas

matematicos y del mundo real

Trabajo en clase
Ejemplo 1

Una cerca triangular con dos dngulos iguales, £S5 = 4T, se usa para encerrar
algunas ovejas. Dentro del tridngulo hay una cerca que divide el otro dngulo
exactamente en dos angulos iguales: ZSRW = 2TRW. Observa que las puertas,
representadas por SW y WT, tienen el mismo ancho.

Ejemplo 2

En A ABC, AC = BC. John dice que la correspondencia de tridangulos A ABC <A BAC coincide en dos lados y el angulo
incluido, y demuestra que £A = £B. (Estd John en lo correcto?

C C
A B B A
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Ejercicios 1-4

1. Mary coloca el centro de su compas en el vértice O del angulo y ubica los puntos A y B en los lados del angulo.

Luego, centra el compas en Ay en B para ubicar el punto C. Por ultimo, construye el rayo oc. Explica por qué
4B0OC = £A0C.

0 \ ° \ \
| A ['a 0 | A

2. Cuadrilatero ACBD es un modelo de cometa. Las diagonales ABy CD c
representan los palos que ayudan a mantener firme el cometa. v B
a. Johndice que LACD = £BCD. ¢Puedes usar triangulos idénticos para 4 E

demostrar que John estd en lo correcto?

b. Jill dice que los dos palos son perpendiculares entre si. Usa ZACD = 2BCD y lo que sabes sobre tridngulos
idénticos para demostrar LAEC = 90°.
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c. Johndice que la correspondencia de triangulos de Jill que demuestra que los palos son perpendiculares entre
si también demuestra que los palos se cruzan en el punto medio del palo horizontal. ¢Estd John en lo
correcto? Explica.

3. En4ABC, £A = £B. lill dice que la correspondencia de tridngulos A ABC <A BAC coincide en dos lados y el
angulo incluido, y demuestra que AC = BC. ¢Esta lJill en lo correcto?

C C

4 B B 4

4. Para marcar un campo de futbol se usan banderas en la
esquina triangular derecha. Las banderas de vinilo tienen
una base de 40 cm y una altura de 14 cm.

a. Marydice que las dos banderas se pueden obtener al M4em
cortar un rectangulo de 40 cm 14 cm diagonalmente.
éEsto creard dos banderas idénticas? Explica.

b.  Will mide los dos angulos no rectos de una bandera y suma las medidas. ¢Puedes explicar, sin medir los
angulos, por qué su respuesta es 90°?

COMMO N Leccidén 15: Uso de tridngulos Unicos para resolver problemas matematicos y del ny
CORE mundo real engage
Fecha: 3/16/15

Esta obra cuenta con una licencia
© 2014 Common Core, Inc. Algunos derechos reservados. [@A.BY—NC'S“ Creative Commons Attribution-NonCommercial-ShareAlike 3.0 Unported License.

commoncore.org

$.77



PROGRAMA DE ESTUDIOS MATEMATICOS COMUNES DE EDUCACION NYS Leccion 15

Conjunto de problemas

1. Alackle piden cortar una torta en 8 trozos iguales. Primero la corta en cuatro partes iguales en forma de
rectangulos y luego corta cada rectdngulo diagonalmente.

éCortd la torta en 8 trozos iguales? Explica.

2. El puente mostrado a continuacion, que cruza un rio, estd construido con dos soportes triangulares. El punto M esta
en el segmento BC. Las vigas representadas por AM y DM son de igual longitud, y las vigas representadas por AB y
DC son de igual longitud. Silos soportes se construyeron para que £A y £D tengan medidas iguales, es el punto M
el punto medio de BC? Explica.

3. En A ABC, AC = BC. Bill dice que la correspondencia de tridngulos A ABC <A BAC coincide en tres lados iguales
y demuestra que £A = £B. ¢Esta Bill en lo correcto?

4. En el problema anterior, Jill dice que la correspondencia de triangulos A ABC <A BAC coincide en dos lados
iguales y el dngulo incluido. Esto también demuestra que £A = £B. ¢Esta Jill en lo correcto?
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